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SLOVO ÚVODEM

Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím, jak je již po šestnáct let 
tradicí a vždy mou radostí v úvodu mého dalšího,
a to už květnového příspěvku. V tom minulém mne
zastoupil můj kolega Martin Turnovský a mohu říct,
či tedy napsat, že i já sám jsem si jeho řádky se
zájmem přečetl a rozhodně si myslím, že mu tento
prostor rád přenechám i častěji. Pro dobré zprávy je

a bude vždy místa dost a takové si myslím, že mám dnes i já. 
Čím začít, možná se nejprve vrátím k velikonočním svátkům, které vždy

doprovází mnohé tradice. A jedné z nich jsme se rozhodně přizpůsobili i my.
Už jen proto, aby naši městskou část ne....... beránek. Pořídili jsme naší MČ
nové webové stránky, které byly spuštěny 16. 4., a zapadly tak do nove gra-
fické struktury právě s Uhříněveským zpravodajem, a tím vznikl také nový
ucelený pohled na naši MČ. No posuďte ale sami. Dle mého názoru to není
špatné a možná ne náhodou to také není jen něco nového kvůli velikonočnímu
beránkovi, ale plně vše koresponduje s celkovým rozvojem naší MČ, a tak
nějak navazuje i na minulý článek mého kolegy Martina Turnovského. 

S jarem však do naší MČ „nepřišly“ jen nové webové stránky, které mají
tak svůj nový kabát, ale probudila se i příroda, do které mám pro Vás i mnohá
pozváni. V sobotu 17. 5. si můžeme zaběhat v Oboře, kde se koná tradiční
akce Běh Oborou. A nebo se můžeme do přírody také vydat v sobotu 31. 5.
na již veletradiční PO-PO-LES. Více informaci najdete i na jiném místě dneš-
ního Zpravodaje, a to i k dalším akcím, které také patří již dlouhá léta k oblí-
beným tradicím naší MČ. Tak třeba TJ Sokol Uhříněves a místní skupina
Českého červeného kříže Uhříněves-Hájek Vás zve, já samozřejmě také,
v neděli 18. 5. od 14 hodin do divadla Bolka Polívky na kulturní odpoledne
ku příležitosti Dne svátku matek. S velikou gratulací všem matkám či
maminkám se tak v úctě připojuji i já sám a na kytičku bychom neměli zapo-
menout, pánové, asi nikdo z nás. Stejně tak nezapomněly naše kostely na
loňskou akci noc kostelů, které se tak již podruhé zúčastní i letos, a to dne 
23. 5. v kostele Všech svatých od 19 hodin. 

A jednu z nej, nej pozvánek mám určitě pro děti (ale nejen pro ně), a to na
tradiční Dětský den na Rychetách v neděli 8. 6. od 13 hodin. Na jako vždy
bohatý program, i mnohá překvapení Vás zveme společně s Heidi Janků. Už
jen to počasí aby vyšlo! Co si pamatuji, loni i předloni to nebylo nic moc, ale
doufám, že letos se vše vydaří. Těším se! 

Ještě se ale musím dnes ohlédnout i zpět, kdy každá z akcí již minulých
by si zasloužila vlastní příspěvek. Ale místa tolik není, takže musím stručněji.
Ale jak mohu třeba stručně zmínit 80. výročí založení školy ZŠ U Obory, do
které jsem sám chodil, a je tak mojí srdeční záležitosti? Alespoň tedy pár
slov. Ve čtvrtek 24. 4. a v pátek 25. 4. probíhal k těmto oslavám opravdu
bohatý program, za jehož pečlivou a obětavou přípravu si zaslouží obrovské
poděkování všichni žáci, pedagogové a samozřejmě paní ředitelka Ivana
Vodičková, která tak může být na tuto akci právem hrdá! I závěrečná akade-
mie se stala chloubou a ozdobou této školy či těchto oslav, kdy školu také
navštívilo velké množství návštěvníků. Ve veliké úctě jsem si, milá školo,
alespoň jako maličký dárek, dovolil napsat a poslat ti malé, ale o to víc
upřímné vyznání. Tak jako mnozí, děkuji, že jsi… 

Omlouvám se ostatním akcím, nemohu je samozřejmě nezmínit, ale už
opravdu, opravdu, jenom stručně. Ve třech dnech 8., 9. a 10. dubna jsme
přivítali v naši MČ nové občánky. Je nás zase více o 45 kluků a 44 holčiček.
Mezi vítanými byla i dvojčátka, dva kluci Matěj a Vojtěch a také dvakrát krásný
pár Jáchym a Sofie, Tomáš a Tereza. Gratulujeme, ať se jim daří...

Mezi další vydařené akce patřil, bezesporu, i koncert bratrů Ebenů, který
v pátek 4. 4. beznadějně vyprodal naše divadlo. 

V sobotu 12. dubna se uskutečnila v našem muzeu vernisáž tradičně
úspěšné Velikonoční výstavy. Vernisáže, na které zahrála několik klavírních
skladeb Tereza Voříšková, se zúčastnila i 93 letá paní Františka Gárlíková. Ta
je majitelkou unikátní sbírky 34 krojovaných panenek. Sbírka se v letošním
roce již počtvrté stala nedílnou součástí a spolu s kraslicemi Ing. Lenky Vol-
kové „tahákem“ Velikonoční výstavy, kterou mohli návštěvníci shlédnout až
do středy 30. dubna.

A na co jsem ještě zapomněl, ať mi nevyčiní… Málem na čarodějnice,
které se, mimo jiné, vydařily Domu UM. 

Nakonec „uloupím“ ještě jednu informací panu Martinu Turnovskému.
V nejbližších dnech se bude v rámci protipovodňových opatření opravovat
hráz a okolí rybníka Nadýmače I. 

A to je závěrem dnešního příspěvku určitě také dobrá zpráva. 
Přeci jen bych ještě zapomněl. A to by se na mne asi opravdu zlobili.

Skvělá ZUS Lyra pořádá ve čtvr tek 22. 5. v našem divadle U 22 muzikál
„Máme rádi rodiče“ (což jsou písničky oblíbeného Michala Davida), a to
určitě stojí za to přijít! 

Prostě pořád se něco děje…
Těším se za měsíc, vlastně už krátce před školními prázdninami, a doufám,

že i před vydařeným létem...

V úctě

                                                                    Milan Coller,
                                                             starosta MČ Praha 22

Divadlo Bolka PolívkyU22
kvě ten  201 4

č e r ven  201 4

Divadlo Bolka Polívky U22, k Sokolovně 201, Praha 22 - Uhříněves

Vstupenky zakoupíte v pokladně Divadla Bolka Polívky U22 / k Sokolovně 201, Praha 22 - Uhříněves 
Pokladna je otevřena Po, St, Čt od 17.00 do 19.30 hodin. 
Telefon do pokladny: 222 767 900, Telefonické rezervace 725 936 914
Rezervace přes e-mail: vstupenky@u22.cz
Vstupenky zakoupíte také v síti Ticketportal: www.ticketportal.cz
w w w . d i v a d l o b o l k a p o l i v k y u 2 2 . c z

18.5. ne
ve 14.00

TRADIČNÍ KULTURNÍ ODPOLEDNE KE SVÁTKU MATEK
Tělocvičná jednota Sokol Uhříněves 
a Místní skupina Českého červeného kříže Uhříněves-Hájek

22.5. čt
v 19.00

MÁME PRIMA RODIČE - koncert populárních písniček
Nejznámější české hity v provedení žáků ZUŠ Lyra s.r.o.

23.6. po
v 17.00

ŠKOLNÍ AKADEMIE ZŠ nám. Bří Jandusů
Taneční, hudební, sportovní a dramatické vystoupení žáků školy. 
Vstupné dobrovolné. Zveme všechny rodiče a přátele školy.

TANČÍM, TANČÍŠ, TANČÍME 2014 - Taneční soutěž
DDM Praha 10 - Dům UM

17.5. so
v 9.00

19.5. 
po 

v 19.30

CAVEMAN 
autor: Rob Becker
režie: Patrik Hartl
hraje: Jan Holík nebo Jakub Slach

Dne 29. 4. mě, tak jako nás všechny
ostatní, zastihla velmi smutná zpráva
o tragickém úmrtí Ivety Bartošové. 

Je těžké najít dnes správná či alespoň
nějaká slova. Ty už se asi nikdy nenajdou.
Ale napsat alespoň těchto pár určitě
musím... Iveto, děkuji za sebe a jistě za
mnoho dalších za dlouholetou nezištnou

spolupráci a Tvou účast na mnoha kulturních akcích v naší měst-
ské části, dětské dny, akce v našem divadle a jistě i bohužel
poslední koncert v našem kostele, to vše zůstane navždy v našich
vzpomínkách. Iveto, děkuji Ti především jako dlouholetý kama-
rád. Děkuji za Tvé přátelství. Je mi to strašně líto. Já určitě nemu-
sím vzpomínat, protože nezapomenu nikdy. Doufám, že alespoň
tam nahoře najdeš více štěstí, které Ti tolik chybělo. V jedné
z Tvých nejkrásnějších písní zpíváš... „to je ta na světe nejlepší
zpráva“… tato byla bohužel ta nejhorší. 

V úctě Milan
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INFORMACE Z RADNICE

Výtah z usnesení Rady MČ Praha 22 z 80. a 81. zasedání, která
se konala dne 2. 4. 2014 a 16. 4. 2014. Byla přijata následující
usnesení:

Souhlasila:
• s výjimečně přípustným záměrem změny užívání RD č. p. 1443

na pozemcích č. parc. 1920/310 a 1920/188 v k. ú. Uhříněves,
na provozovnu péče o děti do 3 let věku, na dobu dočasnou do
31. 8. 2016, v ploše OB-čistě obytné, ul. Vlárská Praha 22

• s prodloužením NS č. 284/2003 MN-119 s DDM Praha 10 - Dům
UM, Pod Strašnickou vinicí 23, Praha 10 na dobu neurčitou

• s rozhodnutím o poskytnutí dotace k pořízení samosběrného stroje
v rámci projektu „Snížení prašnosti na území MČ Praha 22“

• s pořízením softwaru pro potřeby místní knihovny, který by umož-
nil elektronickou komunikaci čtenářů s knihovnou, a se zakoupe-
ním části nového mobiliáře do místní knihovny, obojí z neinvestiční
dotace, která byla poskytnuta MHMP

• s provozováním tanečních kurzů Taneční školou M. Nováčkové
v sezóně podzim 2014 a jaro 2015 v Divadle BP U22 s tím, že
ostatní podmínky budou předmětem dalšího jednání po dořešení
situace provozu divadla od 1. 9. 2014

• s vybudováním lávky v I. etapě přes ul. Ke Kříži podle umístění 1,
tzn. blíže k Novému náměstí

• s navázáním spolupráce Soukromé mateřské školky Pod buky
s. r. o. a ŠJ, Praha 22, Nové náměstí 1100 za účelem odběru
stravy za předpokladů uvedených v důvodové zprávě

Nesouhlasila:
• se záměrem zástavby dle předložené studie bytového domu

s obchody „U Kovárny“, v ulici Přátelství v Praze-Uhříněvsi,
s datem 01/2014, zpracované Ing. Hadrbolcem, na pozemcích
parc. č. 78/1, 91/2, 93, 94, 95, 96, 97, 98, objektů č. p. 44, 65,
166 a 205, v katastrálním území Uhříněves

• s návrhem na změnu územního plánu na pozemcích parc.
č. 219/6 a 219/11 k. ú. Pitkovice, při ulici K Dálnici v Praze-Pit-
kovicích, ze stávajícího řešení funkčních ploch VV-veřejné vyba-
vení, S4-ostatní dopravně významné komunikace, ZMK-zeleň
městská a krajinná a ZP- parky, historické zahrady a hřbitovy, na
nové vymezení funkční plochy umožňující zástavbu rodinnými
domy

Vzala na vědomí:
• informaci o konání akcí – Dni dětí dne 8. 6. 2014 v areálu Rychety

a Velkého koncertu na Novém Náměstí v Uhříněvsi v průběhu září
2014

• informace o umístění mobilní toalety na hřbitově MČ
• informaci o ukončení smlouvy na dobu určitou se správcem zóny

placeného stání na území MČ Praha 22
• informaci o termínech voleb do zastupitelstva obcí
• výsledek inventarizace majetku a závazků MČ Praha 22 ke dni 

31. 12. 2013
• informaci o možnosti dočasného zprůjezdnění ulice Fr. Diviše, po

dobu uzavírky provozu na komunikaci ulice V Pitkovičkách (Pit-
kovice - Fr. Diviše)

• informaci o spuštění nových webových stránek MČ Prahy 22

Vyjádřila:
• podporu záměru otevření Soukromé mateřské školky Pod buky

s. r. o. v Praze 22-Uhříněvsi od 1. 9. 2014

Konstatovala:
• že předpokládané zahájení provozu MŠ Pitkovice je reálné od 

1. 9. 2015

Plné znění zápisů ze zasedání Rady a Zastupitelstva jsou k dispozici na webo-

vých stránkách MČ www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě na Úřadě MČ

Praha 22.

Olga Jandová, tajemnice úřadu

ZPRÁVY Z RMČ
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VÝZVA OBČANŮM

ŽÁDOST O SOUČINNOST PŘI ŘEŠENÍ HAVÁRIÍ
(UCPÁVÁNÍ) KANALIZACE

Vážení občané, již v roce 2011 jste byli požádáni o spolupráci (článek
přikládáme pod touto žádostí a také otiskujeme varování PVK) a vzhle-
dem k tomu, že se situace nelepší a stále dochází k ucpávání kanalizace
obvazovým materiálem v extrémně velkém množství, a tím pádem k vel-
kým materiálním škodám, rozhodl jsem se, že Vás znovu poprosím
o pomoc při řešení tohoto problému.

Poslední incident s ucpáním kanalizace dne 4. 3. 2014 vedl k tomu,
že bylo podáno trestní oznámení na neznámého pachatele.

V přiložené mapě je vyznačena kanalizační síť a přečerpávací stanice,
kde dochází k ucpání a poškození čerpadel. Někde v těchto lokalitách
kanalizační sítě dochází k nezákonnému vhazování zdravotnického mate-
riálu, který ucpe kanalizaci a zničí čerpadla. Materiálu je veliké množství,
naposled to byly 4 m3 odpadu (viz fotografie).

Prosím Vás, abyste při jakémkoliv podezření na manipulaci s odpad-
ními vpustěmi, kanalizačními poklopy a podivné činnosti ve Vaší oblasti
nebo v domech (například nákladní automobil, který se pohybuje ve
Vaší lokalitě a jehož práce není jasná), neprodleně kontaktovali Měst-

skou policii (telefon na místní služebnu 267 710 961 nebo 156), popří-
padě Policii ČR (telefon na místní služebnu 274 868 059 nebo 158).
Obě policejní složky jsou se situací obeznámeny a problému se inten-
zivně věnují.

Důrazně upozorňuji pachatele tohoto trestného činu (poškozování
cizí věci z nedbalosti), že PVK (Pražské vodovody a kanalizace) ve

spolupráci s ÚMČ Praha 22, v součinnosti s Policií ČR a Městskou policií
podnikají takové kroky, které dříve nebo později pachatelé této činnosti
odhalí a usvědčí.

Závěrem, prosím Vás – všechny občany, abyste nebyli lhostejní
k tomu, co se v naší MČ děje a pomohli s odhalením tohoto neférového
jednání, neboť jednoho dne by mohlo dojít k zpětnému proniknutí splašků
i do Vašich domovů.

Předem Vám Všem mnohokrát děkuji za všímavost, která nám mimo
jiné pomůže vyřešit i tento případ.

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22, Aleš Benda,

radní pro zdravotnictví, informatiku, sociální a bytovou politiku

Foto: Takto to vypadalo 4. 3. 2014 u nás v Uhříněvsi

Zde otiskujeme článek z Uhříněveského zpravodaje 6/2011

HAVÁRIE SPLAŠKOVÉ KANALIZACE

Vážení nájemníci bytových i nebytových prostorů na Novém náměstí

v Uhříněvsi.

Stále častěji dochází k technickým závadám na čerpadle přečerpá-

vací stanice splaškové kanalizace na Novém náměstí v Uhříněvsi.

Poslední z těchto havárií byla zaznamenána v pátek 20. května 2011.

Tyto závady, jak bylo zjištěno pracovníky PVK (Pražské vodovody

a kanalizace), jsou způsobeny především vhazováním zdravotnického

obvazového materiálu a prázdných blistrů (platíček) od léků do

odpadů. Přítomnost obvazového a dalšího nepřípustného materiálu

PVK VARUJÍ: KANALIZACE NENÍ ČERNÁ SKLÁDKA

V pražské kanalizační síti se v poslední době objevuje zvýšené množ-
ství látek a předmětů, kterým je kanalizace zapovězena. „Nezodpověd-
nost některých domácností i firem nám způsobuje problémy při odvádění
a čištění odpadních vod,“ uvedl Tomáš Mrázek, tiskový mluvčí společ-
nosti Pražské vodovody a kanalizace. 

Kanalizace je určena výhradně k odvádění odpadních vod – to je vody
mírně znečištěné během běžné denní hygieny, užívání toalety, úklidu,
praní či mytí nádobí. „Co do kanalizace nepatří, je určeno zákonem
a všechny detaily mohou Pražané najít v Kanalizačním řádu na našich
webových stránkách www.pvk.cz,“ upozornil Mrázek.

Rozhodně se do kanalizace nesmí dostat biologický odpad (zbytky jídel,
odpad z kuchyňských drtičů), tuky (fritovací a motorové oleje), veškeré
hygienické potřeby, chemikálie a léky. Všechny tyto věci ohrožují samotné
fungování kanalizačního systému a čistíren odpadních vod. Zbytky potra-
vin v kanalizaci podporují život různých živočichů. Odpad z kuchyňských
drtičů zanáší kanalizaci usazenými pevnými látkami, na které se váží
zejména tuky, což může mít za následek snížení průtočnosti kanalizačních
přípojek až po jejich úplné ucpání. Plastové části z hygienických potřeb,
které nepodléhají rozkladu, zase mohou zcela zničit čerpadla v čerpacích
stanicích odpadních vod. Čerpadlům také vadí vhazování vláknitých mate-
riálů do kanalizace (kousky vaty, hadry apod.). Ty se pak namotávají na
oběžná kola čerpadel a způsobují jejich ucpávání, případně se dostávají
mezi oběžné kolo a hydraulickou skříň s následkem poškození ucpávky,
zatečením do rotoru a zničení pohonného elektromotoru. Provoz čistírny
odpadních vod může výrazně zkomplikovat řada chemických a nebezpeč-
ných látek, z nichž některé jsou vysoce jedovaté a výbušné a mají nega-
tivní vliv na biologické procesy při čištění odpadní vody.

Na pražskou stokovou síť bylo v roce 2013 napojeno 1,22 miliónů oby-
vatel. V centrální části města je vybudován jednotný kanalizační systém,
který odvádí odpadní vody společně s dešťovými srážkami do Ústřední
čistírny odpadních vod. Oddílný systém v okrajových částech Prahy odvádí
dešťové vody zvlášť. PVK provozují kromě ústřední čistírny dalších dvacet
pobočných čistíren – Březiněves, Dolní Chabry, Holyně, Horní Počernice
– Čertousy, Horní Počernice – Svépravice, Kbely, Klánovice, Koloděje,
Kolovraty, Královice, Lochkov, Miškovice, Nebušice, Nedvězí, Sobín, Uhří-
něves – Dubeč, Újezd nad Lesy, Újezd u Průhonic, Vinoř a Zbraslav.

DO STOKOVÉ SÍTĚ NESMÍ VNIKNOUT:
➠ látky radioaktivní, látky ropné       ➠ prům. a statková hnojiva, zeminy
➠ látky infekční a karcinogenní        ➠ silážní šťávy
➠ látky omamné a hořlavé              ➠ látky působící změnu barvy vody
➠ jedy, žíraviny, výbušniny, pesticidy  ➠ neutralizační kaly
➠ biologicky nerozložitelné tenzidy  ➠ hygienické potřeby
➠ organická rozpouštědla               ➠ pevné odpady včetně kuchyňských

Tomáš Mrázek, tiskový mluvčí PVK

v kanalizaci vede k jeho namotávání do čerpadel přečerpávací stanice

na Novém náměstí a jejich následnému zničení. V případě,kdy jsou

čerpadla nefunkční, nemůže splašková voda odtékat, a proniká tak

zpět kanalizačním potrubím do objektů připojených k tomuto řadu.

Pracovníky PVK již byl za využití značně nákladných moderních

technologií zahájen cílený monitoring vedoucí k identifikaci přímého

zdroje znečištění splaškové kanalizace s příčinou závad na čerpad-

lech. Po zjištění zdroje, nejen že budou veškeré způsobené škody jak

na čerpadlech tak i poškozených objektech vč. nákladů na monitoring

a pátrání účtovány viníkovi, ale viník bude trestně stíhán pro poškozo-

vání cizí věci z nedbalosti.

Žádám Vás tímto o spolupráci vedoucí k odstranění těchto závad,

a to zejména předáváním této informace. Zároveň žádáme viníka, aby

okamžitě, i ve vlastním zájmu (suma za způsobenou škodu neustále

narůstá) zanechal takto nepřípustného chování a nevhazoval zdravot-

nický obvazový i jiný nepřípustný materiál do odpadu.

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22, Aleš Benda,

radní pro zdravotnictví, informatiku, sociální a bytovou politiku
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ZVÍŘE V NOUZI

Každoročně se do rukou lidí dostává velké množství zraněných, nemoc-
ných nebo jinak handicapovaných volně žijících živočichů.

Od března 2012 slouží pro péči o tato zvířata Záchranná stanice hl. m.
Prahy v Jinonicích. Zařízení spadá pod Lesy hl. m. Prahy a není určeno pro
domácí a exotická zvířata. Kontaktní non stop linka je 773 772 771. V pří-
padě nalezení volně žijícího živočicha, který potřebuje naši pomoc, je rovněž
možno kontaktovat Městskou policii na telefonu 156. Ta zajistí odchyt zví-
řete např. prostřednictvím Pražské zvířecí záchranky (t. 774 155 155, výjezdy
po – pá od 8 – 16 hod) nebo jiné specializované organizace. Záchranná sta-
nice v Jinonicích je jednou z největších zařízení svého druhu v České repub-
lice. Ročně zde najde útočiště, péči a léčení a nakonec optimálně i vypuštění
zpět do volné přírody kolem dvou tisíc zvířat.

Důležité je vždy vyhodnotit, zda se skutečně jedná o zvíře v nouzi (více na
www.zvirevnouzi.cz):

PTÁCI

ANO
Ptáče, které nemá zcela vyvinuté opeření (holátko či částečně ochmýřené

mládě) a zpravidla vypadlo z hnízda nebo o hnízdo přišlo.
Pokud není možno mládě vrátit zpět do hnízda, je nutné ho urychleně

zahřát a co nejdříve předat do péče záchranné stanice.
Ptáci zranění, nemocní, zesláblí či uvěznění na nepřístupných místech.
Pro transport do stanice je vhodná tmavá krabice, neprůhledný látkový či

papírový sáček nikoliv ptačí klec.

NE
Ptáčata, která začínají svou leteckou kariéru.
Pokud nezapadnou do nějaké škvíry, rodiče si je i na zemi bezpečně

najdou, nakrmí a odvedou do bezpečí. Pokud opeřené ptáče není viditelně
zraněné, není třeba si ho všímat.

Pokud se obáváte, že by ptáče bylo ohroženo dopravou, kočkou či psem.
Ptáče můžete zkusit vysadit na nejbližší keř či strom. U ptáků hnízdících

v lidských sídlech vysaďte mládě do hnízda, na římsu nebo jiné vyvýšené
místo.

Rorýse, kteří vzhledem k dlouhým křídlům a krátkým nohám nejsou
schopni vzlétnout ze země, je vhodné opatrně vyhodit cca 1 m do výšky
a teprve pokud ani poté nevzlétnou zajistit odvoz do záchranné stanice.

SAVCI

ANO
Srnčata, zajíčci, mláďata jelenů, daňků či muflonů zmateně pobíhající,

vydávající hlasité zvuky či viditelně zraněná nebo bezvládná pomoc
záchranné stanice potřebují. Zpět do volné přírody se pak však už většinou
nedostanou.

Mláďata veverek a kun, která najdete mimo hnízdo, vyžadují pomoc
záchranné stanice vždy!

Také dospělí zranění či uvěznění savci vyžadují okamžitý zásah.
Z ježků vyžadují naši pomoc pouze ježcí kojenci (30–50 g) nalezení mimo

hnízdo a také ježčata z pozdních vrhů, která v polovině listopadu, nedosáhla,
hmotnosti 0,5 kg.

Pokud by k vám v létě zabloudil netopýr, nechte večer co nejvíce otevřená
okna, zhasněte a vyčkejte, až odletí.

V zimě nebo je-li zraněný či zesláblý umístěte ho do papírové krabice
s víkem (na netopýra sahejte vždy přes hadr nebo v rukavicích!) a kontaktujte
odborníky (SOS netopýří linka pro Prahu a okolí t. 607 642 634 nebo
732 649 394).

NE
90% srnčat a zajíčků se dostává do záchranných stanic úplně zbytečně

jen proto, že je někdo považoval za opuštěná. Nejsou totiž schopna ihned
následovat matku a nehnutě vyčkávají na její příchod někde v trávě či na poli.

Ani při vyrušení se ze svého místa nehnou. Pokud se taková mláďata dosta-
nou do kontaktu s člověkem nebo psem, matka je zpravidla opustí. Ohrožena
však zůstanou nejen mláďata, ale i matka tím, že když přestane mládě krmit,
může uhynout na zánět mléčných žláz.

Nachází-li se mládě na nebezpečném místě (cesta, hřiště apod.), je možné
je přesunout max o 2 až 3 m pomocí klacku či jiného předmětu tak, aby na
něm neulpěl lidský pach.

Podle informačních materiálů ČSOP „Zvíře v nouzi“

zpracovala Kateřina Marková

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU A BIOODPADU

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad
z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, pohovky, matrace, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla,
vany, WC mísy, bojlery, staré sportovní náčiní, autosklo). Do těchto kontej-
nerů nepatří živnostenský odpad, výrobky podléhající zpětnému
odběru (TV a PC monitory, počítače, vyřazené elektrozařízení, lednice,
mrazáky), nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla,
motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad a pneumatiky. 

Velkoobjemové kontejnery označené BIO jsou určené pro odkládání bio-
odpadu, a to především ze zahrad: listí, tráva, větve, neznečištěná zemina,
příp. pro kuchyňský bioodpad rostlinného původu; NE živočišné zbytky. Upo-
zorňujeme, že tyto kontejnery slouží pouze pro bioodpad a nejsou určeny
k odkládání živnostenského odpadu, objemného odpadu, elektrošrotu,
pneumatik ani nebezpečného odpadu.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha-Uhříněves, 
tel. 731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha-Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-
stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

stanoviště den
čas

přistavení odvozu

Pod Markétou × Předpolní BIO 24. 5. 9 12*
Pitkovice – Bedlová BIO 24. 5. 9 12*
Fr. Diviše (č. p. 740) VOK 24. 5. 9 13*
Jupiterova × Venušina VOK 24. 5. 9 13*
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MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na
území Městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu
v úterý dne 3. června 2014

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uve-
dené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších
rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném
dvoře v ul. Bečovská 939, Praha-Uhříněves, tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-
netové adrese: http://envis.praha-mesto.cz, případně na Odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

Jitka Kochánková, referentka OŽP

PLÁNOVANÁ OPRAVA RYBNÍKA NADÝMAČ I

Počátkem května 2014 začne plánovaná oprava pravostranného břehu
a výpustního zařízení rybníka Nadýmač I. Práce potrvají do konce června.

Břeh rybníka Nadýmač I je dlouhodobě ve špatném stavu. Po povodni
z června 2013 se však situace ještě zhoršila. V případě přívalových vod může
dojít nejen k opakovanému zaplavení okolních nemovitostí, ale hrozí i další
podemílání břehu a stabilita příjezdové cesty. Úřad MČ Praha 22 se proto
rozhodl ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem investovat prostředky
do opravy rybníka. Oprava bude spočívat v dosypání a zpevnění boční a čelní
hráze rybníka, zároveň se vymění i nefunkční dluže a opraví některé další
prvky betonové konstrukce výpustního zařízení.

Z důvodu realizace opravy bylo nutné rybník dočasně vypustit, za což se
omlouváme a děkujeme za pochopení. 

Martin Frisch, referent OKÚ

Foto: Pavel Veverka

MOBILNÍ WC NA HŘBITOVĚ:

Od 31. 3. 2014 do 3. 11. 2014 bude sloužit občanům na místním hřbitově
mobilní toaleta. Je umístěna v levé části od vstupu na hřbitov, kryta dřevěnou
zástěnou. Její zelená barva zapadá do místního prostředí a z estetických
důvodů byly podél zástěny vysazeny pnoucí rostliny. Kabina má ekologické
náplně, dále věšák, zrcadlo a tři držáky na toaletní papír.

Text a foto: Ladislav Škába, referent OHS

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

Zastávka sběrové trasy
Doba přistavení

(hod.)

ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky) 1500–1520

křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová 1530–1550

ul. K Dálnici (u autobusové zastávky) 1600–1620

křižovatka ul. Pardubická – Rájecká 1630–1650

křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní 1700–1720

křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská 1730–1750

křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná 1800–1820

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY ÚMČ PRAHA 22

Vážení a milí občané Uhříněvsi, Pitkovic a Hájku, od 16. 4. 2014 má
naše MČ zcela nové webové stránky, které graficky zapadly do nové
podoby Zpravodaje.

Chtěl bych upozornit na rubriky „VYBRALI JSME PRO VÁS“, a „JAK
SI ZAŘÍDIT..?“, které jsou na titulní stránce vpravo nahoře. V rubrice
„Vybrali jsme pro Vás“ budeme zveřejňovat například: Tipy na výlet, zají-
mavosti a různé upoutávky na akce, které se budou konat na Praze 22
i jinde. Třeba se tam dozvíte, kde se nachází Onen Svět.

Také si všimněte na úvodní stránce vpravo dole je vyhrazena část pro
Ankety, kde právě probíhá anketa „Líbí se Vám nové webové stránky
Prahy 22?“ a v neposlední řadě ještě upozorním na Fotogalerii.

A abych nezapomněl na důležitou a hodně pokrokovou záležitost, naše
stránky mají responzivní design, tj. dokáží se přizpůsobit velikosti
displeje, což v době chytrých telefonů je velká výhoda.

Samozřejmě na stránkách najdete vše, na co jste zvyklí a spoustu
důležitých informací, tiskopisy ke stažení apod.

Doufám, že se Vám budou stránky líbit a máte možnost se ve zmíněné
anketě vyjádřit.

Přeji Všem příjemné chvilky strávené na našich (Vašich) webových
stránkách.

Pavel Veverka, redaktor



8 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 5/2014

ZPRÁVY Z ODBORŮ

DOBRÁ ZPRÁVA PRO RODIČE – V UHŘÍNĚVSI SE 
OTEVŘELY NOVÉ MODERNÍ JESLE

Nedaleko Uhříněvsi, v části Hájek, se na konci loňského roku otevřely zcela
nové moderní jesle, vhodné pro děti již od 2 měsíců věku. O děti se stará
tým profesionálů, tzn pouze dětské a zdravotní sestry. Jesle nabízejí služby
v nejvyšším standardu kvality a poskytují rodičům řadu výjimečných služeb
jako např. krátkodobé, víkendové nebo noční hlídání pro děti všech věkových
kategorií. Kromě toho jesle nabízí péči o děti s alergiemi, astmatem nebo
celiakií, včetně zajištění speciálních diet. Jesle se nachází v příjemném pro-
středí novostavby rodinného domu, v klidné zelené části Prahy s výbornou
dopravní dostupností.

Nejen v Praze se rodiče potýkají s dlouhodobým nedostatkem kapacit
v jeslích. A právě především nedostatek jeslí může za to, že každá devátá
žena s malým potomkem se nemůže buď vůbec do práce zapojit, nebo to
může udělat jen omezeně. Nedostatek vhodných zařízení je ale i pro před-
školní děti, což má vliv na ekonomickou aktivitu jejich matek. Zejména matky
dětí do dvou let věku uvádějí nedostatek kapacit v jeslích nebo jejich neod-
povídající kvalitu.

Podle majitelky a ředitelky jeslí, Bc. Daniely Francové, byla na začátku
záměru vize založit jesle, které budou splňovat nejpřísnější nároky na kvalitu
a bezpečnost a nabídnou rodičům služby, které ona sama postrádala ve stá-
vajících zařízeních. „Navštívila jsem několik jeslí, ale žádné mě neoslovily,
ve všech mi něco chybělo, proto jsem se rozhodla založit si jesle vlastní
a udělat je výjimečné“.

Pro více informací: www.jesleuhrineves.cz

Foto: Pavel Veverka

JARNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2014

Slavnostní přivítání nejmladších, trvale hlášených občánků v naší městské
části proběhlo ve dnech 8., 9. a 10. dubna. Vzhledem k množství narozených
dětí v naší městské části, a bylo jich tentokrát od konce srpna do poloviny
února 99, to byl spíš „vítací maraton“! (První a poslední měsíc v uvedeném
intervalu se vždy překrývá, abychom nikoho o slavnostní přivítání v naší
městské části neošidili.) Dle Českého statistického úřadu je průměrný věk
v naší MČ 36 let a dle demografické studie se MČ Praha 22 řadí mezi měst-
ské části s nejvyšší porodností v hlavním městě Praze. Zástupcem samo-

správy jsou přivítány všechny děti, jejichž alespoň jeden rodič má trvalou
adresu v naší městské části. Jarní vítání občánků je vždy malinko jiné než
podzimní – máme zde posledního občánka roku předchozího a prvního
občánka roku právě probíhajícího. Protože tyto děti již byly se svými rodiči
na radnici na neformálním setkání s panem starostou Milanem Collerem,
bereme je tak trochu již za „naše“ děti a těšíme se z toho, jak rostou. Letos
je to Pavlík a Alžbětka.

Nejmladší občánky městské části přišla za samosprávu přivítat paní radní
Ing. Eliška Machačová.

Díky ní nabývá akce rodinného roz-
měru, nikdy nezapomene zdůraznit,
jak rychle nám čas strávený výcho-
vou dětí, péčí ve zdraví a radostech,
ale i v nemocech a pochopitelně i sta-
rostech plyne. Úsměv na r tech se
vždy objeví, když si dle jejích slov
představíme miminka coby svateb-
čany znovu zde, ve stejných slavnost-
ních prostorách naší obřadní síně
v Uhříněvsi. Rodiče dětí převzali
z rukou paní radní sponzorské dárky
– poukaz na 2 hodiny hlídání dětí
zdarma od Bc. Francové, ředitelky
Jesliček Uhříněves-Hájek a poukaz na
ukázkovou hodiny strolleringu od
Mgr. Dalecké, která toto cvičení vede.

Slavnostní vítání občánků sklízí nejednu pochvalu od rodičů dětí, to nás,
co akci připravujeme, velice těší a děkujeme za ně. Jsme velice rádi, že Vítání
se stává nedílnou součástí rodinných oslav, jako jsou např. narozeniny,
svátky a je vnímáno, jako příležitost, kdy se sejde celá rodina a společně
prožije čas – věříme, že příjemně.

Nedílnou součástí této akce je také vystoupení dětí z naší mateřské školy
v doprovodu paní učitelky, děti také předávají svým malinkým kamarádům
dárek od městské části.

Z vítání občánků jsou pořizovány fotografie a videozáznam, jako památka,
milá vzpomínka na tyto slavnostní chvíle prožité s miminkem. Všem 45 klukům
a 44 holčičkám přejeme krásné dětství prožité spolu s rodiči ve zdraví a lásce.

Zdeňka Žaludová, vedoucí OSVZ

Foto: Pavel Veverka

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

TEPELNÁ ČERPADLA

Cílem dnešního příspěvku je objasnit postup při povolování tepelných čer-
padel využívajících energetický potenciál podzemních vod a horninového pro-
středí z vrtů. Pro bližší objasnění této problematiky jsme použili i Metodické
doporučení pro stavební a vodoprávní úřady, zpracované společně Minister-
stvem pro místní rozvoj, Ministerstvem zemědělství a Ministerstvem pro
životní prostředí.

Úvodem je nutno vymezit pojem „tepelné čerpadlo“. Tepelné čerpadlo je
zařízení, které odebírá teplo z vnějšího prostředí (z nízkoenergetického zdroje)
a dokáže pomocí cyklu komprese a expanze plynu získat z těchto nízkoener-
getických zdrojů potřebné teplo (kolem 50°C). Tím umožňuje využití nízko-
potencionálního tepla, které nelze využít běžným přímým způsobem.

Základním kritériem pro rozdělení tepelných čerpadel využívajících ener-
getický potenciál podzemních vod a horninového prostředí z vrtů je to, zda
dochází k čerpání nebo odběru podzemních vod. Existují tedy dva typy: 
• Tepelné čerpadlo typ A – tepelné čerpadlo využívající energetický potenciál

podzemní vody a horninového prostředí z vrtu, ze kterého se neodebírá
nebo nečerpá podzemní voda.

• Tepelné čerpadlo typ B – tepelné čerpadlo využívající energetický potenciál
podzemní vody z vrtu, ze kterého se odebírá nebo čerpá podzemní voda.
Jak tedy postupovat při umisťování, provádění a užívání jednotlivých typů

tepelných čerpadel?
Tepelné čerpadlo typ A – je ve smyslu vyhlášky č. 268/2009 Sb., o tech-

nických požadavcích na stavby, technickým zařízením stavby a podléhá
posuzování podle stavebního zákona, ve smyslu § 55 odst. 3 vodního zákona
není vodním dílem, je však zařízením, které může významně ovlivnit vodní
poměry, vyžaduje tedy umístění. K umístění je příslušný obecný stavební
úřad, a to jednou z následujících forem:
a) územní rozhodnutí vydané v územním řízení nebo ve zjednodušeném

územním řízení
b) veřejnoprávní smlouva
c) územní souhlas

K povolení provádění je příslušný obecný stavební úřad, pro zvolení
správné varianty je rozhodující celkový výkon tepelného čerpadla, možné
jsou následující varianty:
a) tepelné čerpadlo nevyžaduje stavební povolení ani ohlášení, není-li celkový

výkon tepelného čerpadla větší než 20 kW (§ 103 odst. 1 písm. e) bod 
9 stavebního zákona)

b) tepelné čerpadlo vyžaduje stavební povolení, je-li jeho celkový výkon větší
než 20 kW.
Užívání tepelného čerpadla typ A:

a) Tepelné čerpadlo, jehož celkový výkon není větší než 20 kW a které bylo
realizováno na základě umístění, se nekolauduje a může být po jeho
dokončení užíváno

b) Tepelné čerpadlo, které bylo prováděno na základě ohlášení stavebnímu
úřadu nebo podle stavebního povolení nebo na podkladě veřejnoprávní
smlouvy anebo certifikátu autorizovaného inspektora lze užívat na základě
oznámení stavebnímu úřadu podle § 120 stavebního zákona nebo kolau-
dačního souhlasu podle § 122 stavebního zákona.

Tepelné čerpadlo typ B – podle § 55 odst. 1 písm. g) vodního zákona jsou
stavby k využití vodní energie a energetického potenciálu vodním dílem.
K umístění je stejně jako v případě tepelného čerpadla typ A příslušný obecný
stavební úřad. Formy, kterými lze tepelné čerpadlo umístit, jsou shodné jako
při umisťování tepelného čerpadla typ A. K územnímu posouzení se dokládají
závazná stanoviska popř. rozhodnutí dotčených orgánů nebo jiné doklady
podle zvláštních právních předpisů. Jedním z dotčených orgánů chránících
veřejné zájmy podle zvláštního předpisu při umisťování je vodoprávní úřad.
K územnímu posouzení vodoprávní úřad vydává závazné stanovisko podle 
§ 104 odst. 9 vodního zákona.

K povolení provádění tepelného čerpadla typ B je příslušný vodoprávní
úřad jako speciální stavební úřad (§ 15 odst. 1 písm. d) stavebního zákona).
Podle § 15 odst. 1 vodního zákona vyžaduje provedení vodního díla povolení
vodoprávního úřadu (stavební povolení k vodním dílům). Protože stavba bude

sloužit k nakládání s vodami, je nutné získat současně s povolením k prove-
dení vodního díla i povolení k nakládání s vodami. 

Užívání tepelného čerpadla typ B lze na základě:
a) oznámení stavebnímu úřadu (§ 120 stavebního zákona) – souhlas vydává

příslušný vodoprávní úřad
b) kolaudačního souhlasu (§ 122 stavebního zákona) – souhlas vydává pří-

slušný vodoprávní úřad
Pavla Vinklářová, pověřená vedením odboru výstavby

TURISTICKÝ POCHOD Z KOLOVRAT DO UHŘÍNĚVSI

V úterý 22. dubna 2014 v podvečer proběhl ve spolupráci Klubu českých
turistů, odborem Pohoda, Městské části Praha-Kolovraty a Praha 22 turis-
tický pochod z Kolovrat do Uhříněvsi. Pochod byl zařazen do 13. Ročníku
celoročních pochodů Prahou turistickou, a to do jeho jarní části nazvané Pro-
cházky jarní Prahou.

K akci se připojila i ma-
teřská školka Sluneční,
která zorganizovala pochod
rodičů s dětmi okolo rybníka
Vodice s cílem v restauraci
U Splavu. Zde děti obdržely
omalovánky, diplomy a ma-
lou sladkost.

Pochodu se zúčastnilo
celkem 115 turistů, kteří si

užívali rozkvetlou jarní přírodu na vycházkových okruzích kolem Kolovrat.
V cíli v restauraci U Splavu do svých zápisníků získali turistická razítka
a k dispozici rovněž byly různé propagační materiály o přírodních zajímavos-
tech Prahy. Mnozí z nich pak využili k občerstvení příjemného posezení
v restauraci U Splavu. Tímto bychom chtěli poděkovat provozovateli restau-
race Ing. Jiřímu Pecháčkovi a obsluze za vstřícný a tolerantní přístup k celé
akci.

Kateřina Marková, referentka OŽP

Foto: Pavel Veverka

EKOSPOL OTEVŘEL NOVÝ BYTOVÝ AREÁL 
V UHŘÍNĚVSI

V pátek 25. 4. 2014 byl v Uhříněvsi slavnostně otevřen nový bytový areál
Vilapark Uhříněveská obora I + II. Areál postavila společnost Ekospol. Za
MČ Praha 22 byl přítomen zástupce starosty Ing. Martin Turnovský.

Byla zmíněna spolupráce Ekospolu a MČ P22 spočívající ve financování
projektů občanské vybavenosti. Například nedávná dostavba MŠ Za Nadý-
mačem nebo areál budoucího „Multifunkčního dětského hřiště Jezera" (více
na str. 20). 

Text a foto: Pavel Veverka

ODBOR VÝSTAVBY

ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI
www.praha22.cz
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UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM A POZVÁNKY

Pozvánka
Farní sbor Českobratrské církve evangelické,

Husovo nám. 378/40, Uhříněves vás zve

ve čtvrtek 12. 6. 2014 od 19.30 hodin na
Večer s hostem. Bude jím Daniel Kvasnička,

kazatel církve bratrské v Říčanech.
Velký sen: Stavba komunitního centra

v Říčanech.

UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM
tel.: 271 071 827, e-mail: michal.klich@p22.mepet.cz

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz
Provozní doba:    pondělí a středa   8.30–18.00 
                           úterý a čtvrtek     8.30–16.30
                           pátek                  8.30–14.00

Krásná literatura pro dospělé
Barna Adam Dravec
Byrneová Lorna Andělské poselství neděje
Erskinová Barbara Řeka osudu
Harperová Karen Zahrada plná jedu
Katzenbach John Analytik
Kleypas Lisa Duhová ulice
Koppel Hans Už se nikdy nevrátí
Linseyová Johanna Řekni, že mě miluješ
March Mia Můj život, moje rodina a Meryl Streepová
Probstová Jennifer Manželská smlouva
Romanová Lubomíra Milosrdný spánek
Serranová Marcela Deset žen

Krásná literatura pro děti
Bass Guy Záplaťák
Brezina Thomas Ségra, prober se
Dostálová Marcela Kouzelné a moderní pohádky
Hunterová Erin Zákon smečky
Patterson James Můj nejhorší školní rok 2
Veselá zvířátka Zábavné čtení s velkými písmeny

Naučná literatura pro dospělé
Abdiová Hawa Nevzdávat se naděje
Bellemare Pierre 26 příběhů, nad nimiž zůstává rozum stát
Růžek Jiří V labyrintu zpravodajských služeb

Naučná literatura pro děti
Klasické české dovednosti
Miler Zdeněk Krtek a hodiny
Velká encyklopedie s 3D obrázky – zvířata

Kateřina Kykalová, knihovnice

Poděkování

Děkuji prostřednictvím stránek Uhříněveského zpravodaje Květinářství
Radky Zdobinské a Květy Černé na Novém náměstí za darování řezaných
i hrnkových květin Uhříněveskému muzeu. Ty zkrášlily velikonoční
výzdobu výstavních prostor našeho muzea.

Michal Klich, kurátor

Městská část Praha 22,
komise kultury a zájmových organizací RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

Jiří ŠANTROCH
OBRAZY

Slavnostní vernisáž výstavy se koná
v sobotu 17. května 2014 od 15 hodin.

Výstava je přístupna do 8. června 2014.

Pondělí a Středa 8:30 – 12:00 a 13:00 –17:00,
Úterý a Čtvrtek 8:30 – 12:00 a 13:00 –16:00,

Pátek 8:30 –14:00,
Neděle 14:00 –17:00 hodin.

Vstupné dobrovolné.

Noc kostelů 2014 – program
Noc kostelů se bude konat v pátek 23. 5. 2014 – nezapomeňte navštívit
kostely v naší MČ Praha 22.

Uhříněves, kostel Všech svatých,
nám. Bří Jandusů 2/21

18:00 – 18:45 hodin   mše svatá
19:00 – 19:15 hodin   přednáška o historii kostela (každou celou 
                                  hodinu)
19:00 – 21:00 hodin   vstup na věž a půdu kostela
19:15 – 20:00 hodin   přednáška paní Michaely Freiové – Jak katolická
                                  církev budovala západní civilizaci
21:15 – 21:45 hodin   varhaní koncert Jakuba Janšty
výstava liturgických předmětů
výstava starých ornátů

Uhříněves, Farní sbor Českobratrské církve evangelické,
Husovo nám. 378/40

18:30 – 19:30 hodin Výstava k výročí postavení evangelického
kostela v Uhříněvsi – Slavnostní otevření
výstavy fotografií ze života sboru k 90. výročí
postavení evangelického kostela v Uhříněvsi.

20:00 – 20:30 hodin Alena Jelínková – autorské písně
Alena Jelínková, studentka Pražské konzerva-
toře - obor popová skladba, zazpívá za dopro-
vodu klavíristy Jana Orta své písně.

20:45 – 21:45 hodin Koncert skupiny Jízda na slonovi
Koncert jazzového dua Jan Ort (klavír) 
a Markéta Profeldová (zpěv).
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POZVÁNKY

4. ROČNÍK NAUČNÉ STEZKY PŘÍBĚH POTRAVIN
V NETLUKÁCH

Sobota 7. června 2013 od 9 do 16 hod.
Projděte si s vašimi dětmi naučnou stezku „Příběh potravin“.
V sobotu 7. června pořádají v Uhříněvsi-Netlukách Výzkumný ústav živočišné
výroby, v. v. i., šlechtitelská stanice SELGEN, a. s. ve spolupráci s Českou
zemědělskou univerzitou 4. ročník úspěšné naučné stezky „Věda na polích
a ve stájích – PŘÍBĚH POTRAVIN“.
Děti společně s rodiči budou mít možnost projít trasu se sedmi stanovišti,
kde se setkají s:
• hospodářskými zvířaty – dozvědí se něco o jejich chovu 
• zemědělskými plodinami – naučnou formou zjistí vše zajímavé o pěsto-

vání obilovin a jejich dalším zpracování 
• zemědělskou mechanizací
Akce má za cíl seznámit zábavnou a hravou formou děti, ale také jejich rodiče
s tím, jak vznikají potraviny, se kterými přicházejí denně do styku.

• Zahrajete si hry a vyzkoušíte nové dovednosti 
• Poznáte původní česká plemena krav, prasat, ovcí a koz
• Pomazlíte se s králíky, pohladíte si ovečky
• Ukážeme vám, jak se pasou ovce ovčáckým psem, zapojíte se do her se psy
• Dozvíte se, co je jezerní sítina, k čemu se dá také použít ječná sláma
• Ukážeme práci s termokamerou, uvidíte neviditelné!
• Upečeme si společně oplatky, namelete si vločky a vylisujete olej
• Své nové poznatky si ověříte v jednoduchém testu s odměnami
• Čeká vás báječný den plný poznání a zábavy se zvířátky, které v Praze

běžně nepotkáte
• Prožijte opět krásný den v přírodě s celou rodinou
• Naučnou stezku Příběh potravin 2014 můžete začít na kterémkoli ze šesti

připravených stanovišť (mapku najdete na webu a Facebooku)

Těšíme se na vás 7. června od 9 do 16 hodin. Vstup zdarma.

Více informací najdete na www.vuzv.cz, www.pribehpotravin.cz a na
www.facebook.com/Pribehpotravin

ROZHOVOR S ORGANIZÁTORY FESTIVALU
ŠKOLA-ROCKU O 2. SOUTĚŽNÍM PŘEDKOLE

Jak se povedlo 2. soutěžní předkolo Školy-Rocku?
Vojta: Přišlo hodně lidí, takže byla dobrá atmosféra. Velmi nás překvapily
všechny kapely, hrály perfektně. Jedna z nich byla dokonce až z Brna.
Která kapela Vás nejvíce zaujala?
David: Jelikož jsme současně i porotci soutěže, neradi bychom projevovali
některé kapele sympatie, ale každopádně má každý člen svého favorita a moc
se těšíme, co přinesou další předkola.
A kdy další předkola proběhnou?
Vojta: Nejbližší předkolo nás čeká 16. května opět od 17:00 hodin v Klubu
803, a tímto bych chtěl všechny srdečně pozvat. Váš hlas může některou
kapelu posunout na červnový festival.
Chystají se pro další předkolo nějaké novinky?
David: Ano, s dalším předkolem bude odhalena nová tvář Klubu 803, můžete
se těšit na pravý hudební klub.
Může někde veřejnost sledovat dosavadní výsledky?
Vojta: Ano, samozřejmě. A to nejen sledovat, ale dokonce se i přímo zapojit
do internetového hlasování. Stačí navštívit naše webové stránky www.skola-
rocku.cz
David: Pro facebookově aktivní část populace je třeba zmínit i náš facebo-
okový profil, kde rovněž naleznete vše důležité.

Ptal se Vojtěcha Tyle a Davida Vašíčka Pavel Veverka a současně jim děkuje

za rozhovor a vzornou spolupráci.

Pøíbìh
ppoo
ttrraa
vviinn

VVÌÌDDAA
NNAA
PPOOLLÍÍCCHH  
AA  VVEE
SSTTÁÁJJÍÍCCHH

NETLUKY
UHØÍNÌVES

7. 6. 2014

Výzkumný ústav živoèišné výroby, v.v.i.
Šlechtitelská stanice SELGEN, a.s.
Èeská zemìdìlská univerzita v Praze

www.vuzv.cz
www.selgen.cz
www.czu.cz

4. ROÈNÍK NAUÈNÉ STEZKY                     VSTUP ZDARMA

PØÍBÌH POTRAVIN
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ŠKOLY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz

MOJE MILÁ ŠKOLO, 
MILÁ PANÍ ŘEDITELKO VODIČKOVÁ, 
MILÉ PANÍ UČITELKY A MILÍ PÁNI UČITELÉ,
SOUČASNÍ I TI MINULÍ, PROSTĚ VŠICHNI Z VÁS, 
KTERÝM TATO ŠKOLA NAPSALA DO ŽIVOTA SVOU
NEMALOU KAPITOLU VELKÝCH A NEZAPOMENU-
TELNÝCH VZPOMÍNEK. 

Dovolte mi alespoň touto cestou sdělit své malé vyznání, ohlédnutí či
poděkování, ale především přáni k významným oslavám 80ti let od prv-
ního zvonění v základní škole U Obory. 

V životě lidském je jistě mnoho mezníků, okamžiků či lépe období,
které vás ovlivní, na které nelze zapomenout, ale vrátit se můžeme, bohu-
žel, už jen v hezkých vzpomínkách. Věřte, takové mám i já a navždy také
zůstanou. 

Do této školy chodil můj otec, sestra, můj vnuk i já sám. Rozhodně
jsem nevěděl, ani netušil, že po devíti letech školní docházky mě bude
čekat dalších šestnáct let, kdy se mi dveře této školy znovu otevřou.
Znovu jsem měl tedy to štěstí, radost i čest, vstoupit do této budovy. Ten-
tokrát však z titulu své práce, ne jako žák, ale pravě naopak jsem mohl
s velkou pokorou a ctí stovky nových žáčků postupem dalších let v této
škole přivítat či naopak se rozloučit s těmi odcházejícími a popřát jim do
života, aby úspěšně stavěli na pevných základech, které jim tato škola
jistě dala. Opět jsem se tak mohl na školních chodbách potkat třeba
i s úžasnou paní učitelkou Spiesovou, která naopak přivítala v první třídě
mě, jako moje první paní učitelka a se kterou jsem se zase naopak já
mohl rozloučit při jejím posledním vyučování. I to je osud. Bylo mi ctí,
pani učitelko Spiesová.

Vím, nebyl jsem asi možná nejlepším žákem a vlastně moje první horší
známka byla z výtvarné výchovy. Ale snad i to byl osud, protože jsem si
tak uvědomil, po nástupu do své funkce starosty, že bych si možná měl
tuto známku opravit a vytvořit něco, co udělá radost nejenom mně, ale
především této škole a jejím budoucím žákům. 

Snad se nám to společně s kolegy a kolegyněmi i podařilo. Nová
krásná tělocvična, nově přistavěná budova s novými třídami, nové vyba-
vení, prostě vše, co bude jistě dál sloužit dalším generacím, aby na tuto
svou školu vzpomínaly jen a jen v dobrém, tak jako dlouhá léta vzpomí-
nám já sám. 

Milá školo, co ti tedy přát k tvému velkému jubileu? 
Vlastně vše, co máš. Vždy skvělý učitelský sbor, svou krásnou tvář,

svou důstojnost a své poslání a moudro tvých učitelů, které předáváš
svým žákům a dáváš jim tak to nejcennější vybavení do života. Přeji ti
také, aby vždy na naší radnici byli především lidé, kteří budou podporovat
naše školy, kteří budou chápat jejich potřeby, kteří si uvědomí, že škola
je přeci základ života. 

Na to opravdu není třeba politika, sám ji nemám rád, na to opravdu
stačí základní vzdělaní. Doufám tedy, že přeci jen to moje poslední
vysvědčení nebude horší než ta první. 

Milá, báječná, už osmdesátiletá naše školo. Je to už úctyhodné výročí.
Ale i víno je přeci čím starší, tím lepší! Nikdy nezapomenu na svá školní
léta v roli žáčka. A vždy budu vzpomínat jen v dobrém. Doufám, že se
v dobrém zapíše do historie této školy i šestnáct let spolupráce s naším
úřadem pod mým vedením, že vždy, když půjdu kolem, mohu jít se vzty-
čenou hlavou a třeba si jen tak zajít poslechnout školní zvonění, zavzpo-
mínat tak na dvacet pět společných let. 

Takže vše dobré a mnohá další úspěšná léta přeje devět let tvůj žák
a šestnáct let tvůj starosta. Díky za vše.

V úctě 
Milan Coller, starosta

VÝROČÍ ŠKOLY – PODĚKOVÁNÍ

Během osmdesátileté historie školní budovy prošly jejími učebnami stovky
dětí. Mnohé úspěšně, jiné méně. Všechny však našly své uplatnění v životě.
Ve škole se vystřídala řada pedagogů, kteří během svého působení vykonali
mnoho pro naše děti. Mnozí už nejsou mezi námi. Věnujme jim alespoň pietní
vzpomínku s poděkováním. 

Zároveň bych chtěla poděkovat všem, kteří se podílejí na životě naší školy
v současnosti:
• zaměstnancům, kteří naplňují filozofii vzdělávacího programu a posouvají

školu tím správným směrem
• dětem, které dávají naší práci smysl
• jejich rodičům, kteří nám s důvěrou svěřují své děti
• zřizovateli za pozitivní přístup ke škole a dobrou spolupráci
• členům SRPDŠ za podporu v naší práci 
• sponzorům za vstřícnost při poskytování finančních prostředků
• DDM Domu UM za spolupráci

Vám všem zároveň děkuji za pomoc při přípravách a realizaci 80. výročí.
Byly to náročné dny, ale s Vaší pomocí se podařilo oslavy dobře připravit. 

Do dalších let přeji naší škole mnoho úspěchů, klid a pohodu na práci,
radost z výsledků a krásné vzpomínky na společně prožitý čas.

Jaká ale naše škola bude, to záleží hlavně na nás, tak hodně štěstí! 
Ivana Vodičková, ředitelka

PŘÁNÍ OD BÝVALÉ PANÍ ŘEDITELKY

Osmdesátileté jubilantce – škole U Obory – přeje osmdesátitříletá bývalá
její žákyně a později oddaná pedagožka, které bylo dopřáno působit jen tam,
kde se narodila – v Uhříněvsi.

Do dalších let přeji učitelům hodně úspěchů ve výuce i ve výchově, potřeb-
nou trpělivost a chuť k uplatňování zásad Jana Amose Komenského.

Všem žákům pěkné výsledky, aby byli zdrávi, nezapomínali na úctu k rodi-
čům, ke škole, na čestnost, obětavost, aby se i mezi sebou chovali pěkně,
vzájemně si neubližovali, a stali se tak slušnými a hrdými občany naší České
republiky.

Libuše Votavová, bývalá ředitelka
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Foto: Antonín Klecanda 3x a Pavel Veverka 3x Foto: Archiv školy

VELIKONOČNÍ DÍLNA

V sobotu 12. dubna 2014 jsme otevřeli školu rodičům i široké veřejnosti
a přivítali je na velikonoční dílně. Jedná se již o tradiční akci, která se koná
více než deset let a za tu dobu si našla svou stálou klientelu. I přes krásné
jarní počasí dorazilo mnoho dětí s rodiči, pro které je cennější proces výroby
a společně strávený čas, než zakoupení hotového výrobku. Předávání
postupů výroby tradičních velikonočních ozdob a pomlázek z generace na
generaci cítíme jako jeden z hlavních cílů a přínosů této akce. Svou účastí
zároveň podporujete školu a přispíváte na další materiální vybavení školy. Za
to Vám, milí rodiče a žáci, patří velké dík.

Celé dopoledne proběhlo v poklidné pracovní atmosféře a děti odcházely
s úsměvem ve tváři, což je největší odměnou za čas, který učitelé této akci
věnovali. Proto patří velké poděkování i Vám milí učitelé, kteří jste se na pří-
pravě a organizaci této akce podíleli.

Jiří Měchura, ředitel školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net
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MÁME RÁDI ZVÍŘÁTKA…

V době, kdy se probouzí příroda a rodí se mláďata, jsme si v 9. třídě Krá-
líčci povídali o domácích zvířatech, jejich vlastnostech i užitku. Na zvířátka
jsme si hráli, zpívali jsme o nich písničky, malovali jsme je, ale především
jsme se za opravdovými, živými zvířátky a jejich mláďaty vypravili.

První návštěva u zvířátek byla ve Svíčkárně a mýdlárně v Šestajovicích,
kde si děti nejdříve vlastnoručně vyrobily své mýdlo. A potom už pospíchaly
do malé místní farmy. Pobíhala tam volně malá, černá kůzlátka! Všechny děti
hned projevily přání mít takové roztomilé zvířátko doma! Obdivovaly ale i další
domácí zvířata ve výběhu – slepice, kachny, ovce,…

Domácí zvířátka však pozorujeme i při vycházkách v Královicích. Velkou
radost dětem udělala návštěva statku u pana Koblihy. Mohly zde zvířata nejen
pozorovat – býky, koně, slepice kozy, husy, králíky , ale také viděly, že o se
ně musí lidé starat a že je to důležitá, zodpovědná a někdy i těžká práce.

Nakonec si děti ve školce masku zvířátka vyrobily. Ale kůzlátko, slepičku
nebo králíčka byste mezi nimi hledali marně. Před užitkovými zvířaty daly
děti přednost domácím mazlíkům pejskům a kočičkám.

Lucie Nováková, učitelka 9. třídy Králíčci, foto z třídního archívu

NOČNÍ SPANÍ VE ŠKOLCE

Jedné březnové  noci z úterý na středu, přespaly děti ze třídy Sluníček
a Kytiček ve školce. Po 19.00 hodině patřila mateřská školka jenom jim. Spo-
lečně jsme si uspořádali módní přehlídku pyžamových modelů. Nevšedním
a největším dobrodružstvím dětí byla noční pochůzka s baterkami po třídách.
Když jsme se vrátili zpět do třídy, vyčistili jsme si zoubky a hurá do pelíšků,
které si děti samy připravily. A aby se jim lépe usínalo, nechyběly pohádky

na dobrou noc. Ráno děti byly plné dojmů a moc rády by si tento nevšední
zážitek zopakovaly.

Napsala: Hana Blísová, Marcela Vokounová, Blanka Kosinová, 

Zuzana Bednářová, foto archív 1. třídy Sluníčka

BEZPEČNOSTNÍ PRŮPRAVA DĚTÍ PŘEDŠKOLNÍHO
VĚKU

Koncem března proběhla v naší v mateřské škole pro děti nejstarší věkové
skupiny „Bezpečnostní průprava dětí předškolního věku“. 

Hasiči, policisté a záchranáři měli připravený zajímavý naučný program.
Děti si procvičovaly své znalosti , seznámily se s novými poznatky, s mate-
riálem a pomůckami, které jednotlivé složky integrovaného záchranného
systému potřebují ke své práci, s uniformami základních složek IZS. 

Pomocí zobrazených riziko-
vých situací děti určovaly, co
je špatně, čemu se musí vyva-
rovat. Při předvedení běžných
pomůcek používaných během
vyšetření v sanitním voze, děti
vše velmi soustředěně sledo-
valy a poté si formou hry
pomůcky vyzkoušely. S hasiči
si zase zopakovaly a prohlou-
bily poznatky o možném ohro-
žení ohněm a vodou, s policií
si povídaly nejen o dodržování
dopravní kázně, ale i o dalších
nebezpečích, která představují
odhozené injekční stříkačky,
nebezpečné osoby a zvířata.

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz
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Tato akce proběhla v naší MŠ již druhým rokem. Program je přizpůsobený
dětem předškolního věku a každým rokem je zajímavější, nápaditější a pro
děti přínosnější. Těchto akcí jen více! Děkujeme.

Text a foto: Blanka Kosinová, třídní učitelka 2. třídy Kytičky

UŽ VÍME, JAK SE PEČOU ROHLÍKY

Začátkem dubna vyrazila 1. třída Sluníček MHD do Říčan na exkurzi do
známého pekařství Frydrich. Děti měly možnost se blíže seznámit s prací při
výrobě velice známých frydrichovských rohlíků, baget, koláčů,…. Celý pro-
ces výroby dětem vysvětloval sám pan vedoucí a děti byly nadšené. Kdo by
také nebyl? Vždyť jen díky jemu mohly děti získat nové vědomosti a rozšířit
si obzor, jak je složité a pracné vyrobit například rohlík, kolik práce to vyža-
duje, ale i z čeho se vyrábí a co je k tomu potřeba.... Na konci exkurze děti
dostaly koblihu, teplý rohlík a na oplátku děti samozřejmě poděkovaly a věno-
valy nadšené pohledy. Celou cestu si děti povídaly o všem, co se jim líbilo,
a věřte, že toho nebylo málo. Nadšené děti tento svůj nevšední zážitek sdě-
lovaly i cestujícím v autobuse při cestě zpět do MŠ. Tímto bych chtěla já
i paní učitelka Hana Blísová poděkovat firmě Frydrich pekařství za umožnění
této exkurze a přejeme mnoho spokojených zákazníků do dalších let.

Text a foto Vokounová Marcela, 1.třída Sluníčka

HODY, HODY, DOPROVODY…

Hody, hody, doprovody, tak se jmenovalo naše další téma v tomto krásném
jarním měsíci – v dubnu, který nám letos přináší i svátky jara – Velikonoce.

A tak jsme si také jedno odpoledne pro rodiče a děti připravili „Velikonoční
dílnu“, kde si mohli rodiče společně s dětmi ozdobit velikonoční vajíčka,
ubrouskovou metodou vyrobit velikonočního zajíčka a užít si tak předveliko-
noční čas. Všichni si během tvoření pochutnávali na perníčcích, které nám
upekla jedna maminka, čaji, čokoládových vajíčkách a jiných dobrotách.

Domů se všichni rozcházeli s pěkným pocitem, že si užili příjemné odpo-
ledne se svými dětmi a vytvořili něco pěkného na Velikonoční svátky.

PROJEKTOVÝ DEN „DEN V ZELENÉM – OSLAVA DNE
ZEMĚ“

I my jsme celí v zeleném oslavili v naší mateřské škole DEN ZEMĚ – zpí-
váním, povídáním, malováním duhy, prohlížením naučných knih, tříděním
PET víček a dalšími zajímavými činnostmi. A také jsme v tento den, absol-
vovali s dětmi a jejich rodiči turistický pochod pořádaný KČT odborem
POHODA ve spolupráci z MČ Praha-Kolovraty a MČ Praha 22 k rybníku
Vodice v Uhříněvsi. Počasí nám přálo a na konci cesty děti čekalo překvapení
v podobě malého dárečku.

POZVÁNKA NA AUTOGRAMIÁDU VÝTVARNICE 
A ILUSTRÁTORKY LADISLAVY PECHOVÉ

Srdečně všechny zveme do naší mateřské školy dne 5. 6. 2014 od 
15:00–17:00 na autogramiádu známé české výtvarnice a ilustrátorky dět-
ských knih paní Ladislavy Pechové v rámci projektu „Celé Česko čte dětem“

Ladislava Pechová – výtvarnice, převážně se zabývající ilustrováním a psa-
ním knížek pro děti. Je absolventkou Vyšší odborné školy Václava Hollara
v Praze. S jejími ilustracemi vyšlo již na 40 knižních titulů. Nejznámější jsou:
„Když jde malý bobr spát“, Slůně stůně“, „Jedna, dvě, Honza jde“, „Broučci“,
„Král v kukani“, „Zelené prasátko“, „Jan Vodňanský dětem“ a další. V roce
2008 převzala na veletrhu Svět knihy výroční cenu nakladatelství Fragment
za 362 000 prodaných knih s jejími ilustracemi a v roce 2011 pak byla nakla-
datelstvím Fragment oceněná společně s Janem Vodňanským za nejdéle pro-
dávaný titul – knížku „Když jde malý bobr spát“

Kolektiv MŠ Sluneční

Foto: Archiv školy

ANDERSENOVA NOC

Rozhodli jsme se připojit se k projektu Andersenova noc a v pátek 4. dubna
jsme pozvali všechny zájemce o hezké pohádky nejen od pana Andersena
k nám do školky na „noc ve spacáku“.

Stateční hoši a holčičky, kteří
neměli žádné obavy přečkat noc
bez maminky a tatínka, radostně
přiskotačili kolem šesté hodiny do
školky a ještě si všichni společně
chvíli pohráli na zahrádce. Teprve
když se nasytili sebou samými,
přemístili jsme se do školky. Tam
jsme si povídali, co nás dneska
večer a v noci čeká, protože, kdo

nebude dnes chtít spát, může poslouchat pohádky třeba celou noc! A při
těch našich vyprávěnkách jsme si každý vyrobili „placku“ na tričko. Původní
záměr byl dostat na placku nějakou pohádkovou postavu, ale za chvíli měli
všichni trička ozdobené svými vlastnoručně vyrobenými usměváčky nebo
třeba žralokem. Každý podle své nálady, schopností a potřeb. A když se děti
začaly dožadovat nějaké večeře, dozvěděly se, že „bez práce nejsou koláče“
a nezbylo jim nic jiného, než samy si svoji večeři připravit. Každý dostal těsto
na pizzu, které si pomazal rajskou omáčkou a pak už zdobil podle své fantazie
a především chutě vším, co má rád. Mňam! Tak dobrou pizzu jste ještě nikdy
nejedli! Po večeři byla venku už tma, tak jsme se ještě šli podívat, jak naše
zahrádka vypadá ve tmě a přitom jsme venku rozsvítili usměváčka ze samých
svíček. Také jsme si řekli hezké básničky, zazpívali písničky. A pak už jsme
se konečně vypravili do těch svých spacáků, kdo dal přednost peřince, dostal
peřinku. Nezapomněli jsme si vyčistit zuby a opravdu nezůstalo u jediné
pohádky. Než všechny děti usnuly, byla přečtená pomalu celá kniha!

Nicole Horová, lektorka, foto: Archiv školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNEČNÍ
e-mail: info@msslunecni.cz

MONTESSORI ŠKOLA HŘÍBEČEK
www.houboviste.cz
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VÁŽENÍ RODIČE A PŘÁTELÉ NAŠÍ ŠKOLY,

blíží se konec školního roku a s ním také přijímací zkoušky na naši základní
uměleckou školu, na které bych Vás a Vaše děti tímto chtěla srdečně pozvat.
Přijímací řízení pro školní rok 2014/2015 bude probíhat ve dnech 23., 26.
a 27. května vždy od 15 do 17 hodin v hlavní budově naší školy v Uhříněvsi
na adrese V Bytovkách 803, 2. patro. Hlásit se můžete do těchto studijních
zaměření hudebního oboru: sólový zpěv, hra na kytaru (klasickou, akustic-
kou, elektrickou, basovou), hra na klávesy, hra na akordeon, hra na klavír,
hra na zobcovou i příčnou flétnu (nebo další dechové nástroje). Do příprav-
ného studia přijímáme žáky již od 5 let. Starší žáci se mohou hlásit až do 
18 let. Výuka naší školy probíhá rovněž v prostorách v Královicích.

Dále bych Vás ráda pozvala na koncert populárních písniček „Máme prima
rodiče“ – nejznámější české hity v provedení žáků ZUŠ, který se bude
konat dne 22. května od 19 hodin v Divadle Bolka Polívky U22 v Uhříněvsi.
Celé představení bude možné ve stejném čase shlédnout ještě 29. května
v Kulturním centru Novodvorská – Praha 4.

U příležitosti vernisáže výstavy obrazů „Slavení jara“ našeho pedagoga
Jiřího Šantrocha budete mít 17. května od 15 hodin rovněž možnost slyšet
vystoupení žáků našeho klavírního oddělení. 

V týdnu od 9. do 13. června budou v odpoledních hodinách na naší škole
probíhat postupové zkoušky již studujících žáků, které vždy završí podvečerní
koncert žáků v Královicích.

Všechny termíny a informace o akcích školy najdete také na našich webo-
vých stránkách www.zusproarteviva.cz.

Přeji Vám krásné zážitky na našich koncertech a mnoho úspěchu u přijí-
macích zkoušek!

Ivana Šormová, ředitelka

Foto: Archiv školy

STŘÍBRNÉ JARO V DPS JISKŘIČKA

Vážení příznivci našeho dětského pěveckého sboru,
jaro bylo pro náš sbor ve znamení soutěží. Koncertní oddělení soutěžilo

ve Skutči a přivezlo si stříbro. Naši nejmenší pak na Zahradě písní v Praze

také dosáhli na stříbro. Oběma sborům děkuji za vzornou reprezentaci nejen
na jevišti, ale i mimo něj.

Jsem ráda, že mohu říct, že máme prima děti, které nejen krásně zpívají, ale
svým chováním mohou jít příkladem mnoha jiným malým i velkým v sále, že
umí vyslechnout a ocenit výkony druhých při ostatních soutěžních vystoupení.

Soutěží pro nás ale práce nekončí, stále pilně zkoušíme a i nadále hledáme
šikovné zpěváčky. Kdo by ještě váhal, může se přijít podívat na ukázkové
hodiny během května, každé pondělí a středu od 15:30 do 16:30 v naší zku-
šebně v ZŠ Bří Jandusů.

S předstihem si Vás také dovolujeme pozvat na závěrečný koncert sezóny
do velkého sálu Komunitního centra Matky Terezy 16. 6. 2014 od 18 hodin,
těšíme se na Vás!

Krásné jarní dny všem přeje Jiskřička a Pavla Peková

Foto: Archiv školy

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA
e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE – DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

tel.: 777 721 743, ul. V Bytovkách 803, Uhříněves
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NABÍDKA AKCÍ

18. 5. OPEN TURNAJ – BADMINTON
Otevřený turnaj v badmintonu pro děti i dospělé. Hraje se o medaile a sladké
ceny. Cena startovného je 50 Kč za disciplínu, děti do 15 let mají čtyřhru
zdarma. Registrace hráčů probíhá od 8:00 do 8:30 hod. v hale tělocvičny 
ZŠ U Obory. Bližší info a přihlašování do turnaje je do pátku před turnajem
na mail: cermak@dumum.cz.

25. 5. OPEN TURNAJ – FLORBAL
Otevřený turnaj ve florbalu pro děti věkové kategorie roč.1999–2002 a 2003
a mladší. Hraje se o sladké ceny a medaile. Turnaj se koná v tělocvičně při
ZŠ U Obory. Ročníky 2003 a mladší: prezentace 8:30–9:00 hodin, zahájení
turnaje v 9:00. Vyhlášení ve 12:00. Ročníky 1999 – 2002: prezentace ve
12:00–12:30 hodin, zahájení turnaje ve 12:30 hodin. Vyhlášení v 15:30.
Bližší informace a přihlašování do turnaje do pátku 13.5. na email
cermak@dumum.cz.

7. 6. ŠKOLA ROCKU OPEN AIR FESTIVAL
Soutěžní festival dětských kapel. Na jevišti se soutěžící kapely budou střídat
s účinkujícími, kteří už ve světě muziky něco znamenají! Přijďte podpořit
svého favorita! Akce se koná od 11:00 do 22:00 v areálu Domu UM, vstupné
pro děti je zdarma, dospělí 50 Kč.

10. 6. KLUB 803 – TURNAJ ŠIPKY
Soutěžíme o sladké ceny! Registrace od 15:30, začátek akce v 16:00 hodin.
Akce se koná ve volnočasovém Klubu 803 otevřeném pro děti a mládež do
18 let (v suterénu Domu UM), vstup je zdarma.

10. 6. HURÁ NA PRÁZDNINY
Hry a soutěžní disciplíny pro děti, to všecko v duchu společného vítání léta.
Pojďte si pohrát a vyzkoušet, co dovedete, čeká na vás spousta zábavy a ská-
kací hrad k tomu! Koná se v prostorách Domu UM v Uhříněvsi od 14:00 do
17:00 hodin, vstup je volný.

14. 6. FOTOGRAFICKÁ VERNISÁŽ
Výstava celoroční práce kroužku Fotografie, k vidění na zahradě Domu UM.
Součástí vernisáže bude vystoupení kapely CrazyCool a malý raut. Koná se
od 15:30 do 17:00, vstup volný.

14. 6. TVOŘIVÁ SOBOTNÍ DÍLNA – MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ
Přijďte si vytvořit originální kravatu, šátek či rovnou hedvábný obraz, malovat
do kontur nebo domalovávat do zapouštěných technik, vyzkoušet efekty tvo-
řené solí a mnoho dalšího. Dílna se koná v keramické dílně Domu UM. Účast-
nický poplatek 50 Kč/dítě a 100 Kč/dospělý. Bližší informace a rezervace
míst na: bursikova@dumum.cz.

14. 6. TVOŘIVÁ SOBOTNÍ DÍLNA – FIMOVÁNÍ
Kurz se koná v keramické dílně DDM Domu UM a budeme se věnovat tech-
nice prořezávání, práci s extrudérem a akrylovými barvami. Účastnický pop-
latek 50 Kč/dítě a 100 Kč/dospělý. Bližší informace a rezervace míst na:
bursikova@dumum.cz.

17. 6. KLUB 803 – TURNAJ NINTENDO WII
Přijďte si zahrát turnaj v nintendu! Soutěžíme o sladké ceny! Registrace od
15:30, začátek akce v 16:00 hodin. Akce se koná ve volnočasovém Klubu
803 otevřeném pro děti a mládež do 18 let (v suterénu Domu UM), vstup je
zdarma.

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA NA PŘÍMĚSTSKÉM TÁBOŘE

TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 4. – 8. 8. 2014 
Další ročník oblíbeného příměstského tábora s celodenním programem, tan-
cem a hrami pro děti od 7 do 15 let. Koná se v prostorách Domu UM v Uhří-
něvsi denně od 8:00 do 17:00 hodin. Cena 1 500 Kč (pro účastníky s trvalým
bydlištěm v Praze sleva 250 Kč). V ceně je zahrnuto: program, materiál,
obědy, lektorné.

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
e-mail: verca.kuzelova@seznam.cz

Text a foto: Markéta Petrová
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ŠELMÁCKÝ PŘECHOD BRD

V pořadí jedenáctou oddílovou výpravu v tomto školním roce jsme pro
členy T.O. Šelmy udělali o něco náročnější, než byly ty předchozí. Sraz jsme
měli v sobotu 5. dubna 2014 ve čtvrt na devět na uhříněveském nádraží, kde
se v doprovodu čtyř dospělých sešlo třináct dětí. Vlakem jsme vyrazili nejprve
do Vršovic a pak dobříšskou lokálkou do Rymáně. A odtud jsme se vydali
pěšky nejprve do Mníšku pod Brdy. A pak si to vydali nahoru do brdských
kopců, a to nejprve na poutní místo Skalka. Kromě barokního kostela a kap-
liček s křížovou cestou, které jsme si prohlédli, tu je i bufet, kde jsme si kou-
pili buřty a ty si pak nad ohněm opekli. Když jsme se naobědvali, vydali jsme
se po červené značce k rozcestí „Červený kříž“. A kousek za ním si v lese
postavili několik lesních zahrádek z mechu, klacků, šišek a jiných přírodních
materiálů, jež nám zdejší les poskytl. Další naší zastávkou byl starý zaplavený
lom nad Halouny, kde ve 20. letech dvacátého století vznikla jedna z prvních
trampských osad v Brdech, a to El Paso. A neméně zajímavý byl pro šelmáky
i mohutný skalní převis na kopci Babka, který připomíná jeskyni a mnohdy
slouží právě i jako příbytek pro trampy.

Pak jsme si ještě došli na nedalekou skalní vyhlídku a rozhlédli se po okol-
ních kopcích. A teď už jen sejít dolů do Řevnice na vlak, který odtamtud jede
každou půlhodinu. A šelmáci tento výlet zvládli. Třináct kilometrů náročnou
kopcovitou krajinou je zvlášť u těch mladších výkon hodný pochvaly. Pravda,
někteří si stěžovali, že je bolí nohy, ale to přece není vůbec nic na závadu.
Na bolení nohou od pěší túry se neumírá, naopak je to důkaz toho, že dotyčný
se dokázal přemoci. A moje poděkování směřuje i všem, kteří mi s touto
výpravou pomohli jako doprovod, jmenovitě Renče Jaurysové, Petře Rezá-
kové a Romanu Yakushkinovi.

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA

Chtěli bychom opět poděkovat Uhříněveskému muzeu za možnost výstavy
výrobků našich kroužků v rámci letošní Velikonoční výstavy. Velkou část naší
expozice tvořily práce našeho modelářského kroužku (letadla, lodě, auta,
chalupy, vojenská diorámata a papírové modely) a také turistického oddílu
Šelmy (model tábora, odlitky stop a nástěnka s fotografiemi z našich akcí).
Svým dílem přispěl i keramický kroužek pod vedením Jitky Markové
a výtvarný kroužek pod vedením Jany Šimandlové. Výstavu jsem ještě doplnil
velikonočním lítem, což je zelená větev ozdobená kraslicemi a ozdobnými
řetězy.

Text a foto: Libor Čermák

PREVENCE KRIMINALITY V MAMIKLUBU

Součástí nabídky Centra pro rodinu Světýlko je také Mamiklub. Nejde
o zájmový kroužek v pravém slova smyslu, spíše o prostor pro pravidelná
setkávání maminek s malými dětmi, jejich sdílení, výměnu zkušeností. Do

volného tříhodinového bloku je zařazeno tvoření pro nejmenší, chvíle spo-
lečného muzicírování a také tematická beseda. Během roku se tak v Mami-
klubu střídají témata týkající se výchovy, zdraví, mezilidských vztahů apod.

9. dubna se na půdě Mamiklubu uskutečnila přednáška s názvem Reálná
nebezpečí v prostředí internetu, se kterou k nám přijel por. Bc. Ladislav Berá-
nek z oddělení prevence Policie ČR. Představil nám internet v širších souvi-
slostech. Poukázal na rizika spojená s prodejem či nákupem zboží, se
zveřejňováním fotografií, s komunikací na sociálních sítích.

Ze skutečných případů nám až přeběhl mráz po zádech. Četné dotazy
a zdvojnásobený rozsah přednášky dokládaly, že maminky téma zaujalo.

Za tým lektorů a vedoucích, Jana Šimandlová

Vážení přátelé.

Sportovní areál TJ Uhříněves v Uhříněvsi se v posledních letech mohutně
rozrůstá. Poskytuje tak výborné podmínky pro sportovní vyžití především pro
mládež z Uhříněvsi, ale i blízkého okolí.

Na špičkové úrovni jsou nejenom podmínky pro fotbal s využitím další
travnaté hrací plochy, ale i nově vybudované kabiny, které nahradily „Tesco
dům“ vybudovaný v roce 1980 v rámci spartakiády v Uhříněvsi. Nově rekon-
struované kabiny i nově vybudované kur ty využívá pro svoji činnost také
oddíl Uhříněveského volejbalu.

O víkendu 19. – 20.dubna 2014 se nám však podařilo ve spolupráci
s „Občanským sdružením Pro podporu sportu“využít sportovní areál v Uhří-
něvsi k uspořádání fotbalového turnaje „GOLDEN CITY CUP“.

Mezinárodní fotbalový turnaj se konal na několika místech v Praze 10, ale
centrum dění i finále se odehrálo v Uhříněvsi. Turnaje se zúčastnilo celkem
84 žákovských mužstev z celé Evropy.

Turnaj byl zahájen sobotu dopoledne v Uhříněvsi na všech 3 hřištích a pro-
bíhal až do večerních hodin. V neděli pokračoval od 10:00 hodin dopoledne
a po obědě a v odpoledních hodinách již probíhaly finálové zápasy.

Na parkovišti se tísnilo mnoho autobusů i automobilů z celé Evropy
a v areálu jsme registrovali několik set malých sportovců, ale i dospělých
z řad rodičů i trenérů a doprovodu.

Pro představu posílám několik fotografií z úspěšné akce v Uhříněvsi. 
Milan Chvojka, TJ Uhříněves

Foto: Archiv TJ Uhříněves

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

FOTBALOVÝ ODDÍL ČECHIE UHŘÍNĚVES
e-mail: jakub@behy.eu
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KOMUNITNÍ CENTRUM
www.dolly-os.cz, e-mail: reditelka@dolly-os.cz, tel. 723 568 851

Doplňkové služby:
Internet pro veřejnost – 30 Kč /1 hod., černobílý tisk, kopírování –
3 Kč stránka, laminace

Prostor v KC
Na pořádání oslav, seminářů, kurzů – podmínky na webu.

5. letní příměstský tábor v termínu 14. 7. – 25. 7. 2014 (přihláška
a podmínky na webu)
Určeno pro věkovou kategorii cca 6 – 12 let, po až pá 7.30 – 17.00 hod.,
cena: 250 Kč/jednotlivý den, 5 a více dnů – 220 Kč/den.
Přihlášku je nutné odevzdat a poplatek uhradit nejpozději do 25. 6. 2014.

AKCE v Komunitním centru:

Rodinné a partnerské konstelace – prožitkové semináře od 10 do 
18 hod. – jednou v měsíci – informace a přihláška na www.zijsvujzivot.cz

Máte zájem dozvědět se více o některých oblastech nového Občan-
ského zákoníku?
Zveme Vás na semináře určené pro širokou veřejnost – přednáší
JUDr. Ondřej Načeradský.
Prezentace s výkladem + možnost zodpovězení dotazů.

• NEJDŮLEŽITĚJŠÍ ZMĚNY V OBLASTI DĚDICKÉHO PRÁVA
27. 5. 2014   18:00 – 19:15

• NEJDŮLEŽITĚJŠÍ ZMĚNY V OBLASTI BYDLENÍ
3. 6. 2014   18:00 – 19:15

Cena za jeden seminář 100 Kč (v ceně je zahrnuto malé občerstvení),
rezervace možná – SMS na 723 568 851, 724 568 885,
mail:koordinator@dolly-os.cz

Připravujeme na červen: burzu hraček a sportovních potřeb

SOCIÁLNÍ SLUŽBY O. S. DOLLY
Potřebujete Vy nebo někdo z Vašich blízkých pomoc a podporu při někte-
rých denních úkonech? Nabízíme terénní odlehčovací službu pro seniory,
dospělé osoby s chronickým onemocněním nebo se zdravotním posti-
žením v rámci celé Prahy.

Zajistíme:
• prostor pro oddech, práci či jiné aktivity pečujících osob
• pomoc v krizových situacích, kdy pečovatel nemůže zajistit plnou péči
• pomoc pro osoby, které přichází z nemocnice, jsou po úrazu
• proškolené osobní asistenty (i se zdrav. vzděláním)
• péči v časech dle vašich potřeb a možností organizace
• zachování soběstačnosti a nezávislosti klienta, s ohledem na míru

postižení
• možnost žít dál ve své komunitě, maximální zachování běžného způ-

sobu života a pocitu životní jistoty
• službu registrovanou MHMP a provozovanou dle zákona

108/2006 Sb. o sociálních službách
Romana Hájková, ředitelka o.s. Dolly

VZPOMÍNKY LÉČÍ NEJEN VE STÁŘÍ

Hlavou mi běží myšlenky na dětství
a mládí, kdy mi babička vyprávěla pří-
hody, které prožila. Mluvila o tom, jaké
to bylo za první republiky, co zname-
nala 30. léta, co lidé prožívali v době
okupace a za války. Vždy jsem tiše
seděla a představovala si, jak se asi
museli cítit a obdivovala jsem jejich
statečnost.

Jak zvláštní je pro mě skutečnost,
kterou jsem si uvědomila při své sou-

časné práci a ve své dospělosti. A sice to, že ono vyprávění mělo
významný a léčebný dopad na duševní zdraví jak mojí babičky, tak i mě
samotné.

Vnímání minulosti, a to nejen ve smyslu našeho vlastního života, ale
i prostřednictvím vzpomínání jiné generace znamená důležitý prožitek
vlastní identity. Díky vědomí generační minulosti lépe víme, kdo jsme
a kam patříme, lépe se orientujeme v životě, jsme zdravě sebevědomější.

V pozdním věku jde o smysl vlastního prožitého života
Vyprávění životních událostí a příběhů máme obecně rádi. Lidská

potřeba vyprávět je naprosto přirozená, představuje prostor pro sebevy-
jádření a slouží k získání sebeúcty, rovnováhy a spokojenosti, pomáhá
k nastolení psychické rovnováhy. Tendence při vyprávění vzpomínat je
spojena se snahou lépe porozumět sám/a sobě. Zmíněné tendence
a potřeby jsou o to víc aktuální u seniorů, neboť člověk v pozdním věku
stojí před psychologicky velmi důležitým úkolem, jímž je pochopení
smyslu vlastního prožitého života.

Co potřebujeme, je citlivé naslouchání
Možná se Vám stalo, že jste vzpomínali na bolestivé události, které

jste někomu vyprávěli. Odezva mohla být i taková: „Na to nemysli, je to
za Tebou, dívej se dopředu…. Jak vám po takové odezvě bylo? Přestali
jste vnímat svůj problém? Začali jste se s odhodláním dívat do světlé
budoucnosti? Nejspíš ne. Abychom se mohli s důvěrou dívat do budouc-
nosti, potřebujeme totiž zvládnout to, co se nám přihodilo v minulosti.
V těžkých chvílích často nepomáhá byť dobře míněná rada či recept na
štěstí, který vymyslel někdo jiný. Odpovědi na otázky svého života jsou
v nás samotných. Co potřebujeme, je citlivé naslouchání druhého a přijetí
nás samotných. Právě ve vzpomínkách se vyrovnáváme s tím, co jsme
prožili, s nejrůznějšími křivdami a konflikty. Díky vzpomínkám bilancu-
jeme svůj životní příběh, přijímáme ho.

Ve zralém věku a ve stáří se s ním smiřujeme, abychom dosáhli životní
zralosti a naplnění. Proto je potřeba vzpomínání ve stáří intenzivnější.
Vzpomínky pomáhají zachovat si důstojnost, zmírňují pocit osamění
a pomáhají vypořádat se s nedokončenými úkoly.

Setkávání mladých a starých obohacuje
Ve zralém věku mozek dozrává k lepší integraci levé a pravé hemisféry,

což umožňuje větší nadhled seniorů a představuje také jejich skrytý a zda-
leka nevyužitý potenciál. V dnešní uspěchané době nenacházíme prostor
pro naslouchání lidem a pro vzpomínky starších lidí už vůbec ne. Díky tomu
se prohlubuje generační propast a cítíme se nejistě, nedobře, úzkostně.
Pro mladé lidi jsou ale svědectví neocenitelnou hodnotou, cestou k pocho-
pení sebe. Vzpomínky a vyprávění navíc pomáhají odstraňovat mýty a jed-
nostrannou interpretaci dějin. Hodnota vzpomínek je důležitá pro výchovu,
a to zvláště formou ústně předávané osobní zkušenosti. Setkávání a poví-
dání lidí různého věku zkrátka kultivuje a pomáhá jak mladým, tak starým
a měli bychom podporovat vše, co těmto aktivitám pomáhá.

Autorka:

Mgr. Miroslava Bartošová, Dunajská 529/15, Praha 10 - Uhříněves

Tel. 603 838 486, cestaktobe@hotmail.cz, www.cestaktobe.cz

Duševní zdraví, psychoterapie, koučink, mediace
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NOVÁ SOUKROMÁ MATEŘSKÁ ŠKOLKA POD BUKY,
S. R. O., ZAHÁJÍ PROVOZ JIŽ 1 9. 2014

Patrová vila ve velké zahradě, kde ostatně do roku 1962 mateřská školka
byla, sousedí s přírodním parkem Uhříněveská obora. Dům z roku 1922 má
svou atmosféru a po vykácení přestárlých porostů dominují zahradě 2 krásné
buky, které daly školce jméno: „Pod buky“. Náš plán je otevřít školku pro 
24 dětí již 1. září 2014. V současné době chystáme zásadní rekonstrukci
objektu, aby splnil náročné požadavky státní správy a hlavně aby děti „Pod
buky“ rády chodily. Přípravy jsou v plném proudu, vyklízecí práce jsou
hotové, zahrada už prošla první úpravou a projektová dokumentace je na
stole. A vy již brzy uvidíte, jak se krásný, ale zanedbaný a opuštěný dům
postupně mění v přívětivé útočiště pro 24 dětí ve věku 3–5 let. 

Školka bude, kromě běžného vzdělávacího programu, zaměřena na zvýšení
technické dovednosti, manuální zručnost a podnícení zájmu o technické obory
a technickou představivost již v útlém školkovském věku, a to za využití tra-
dičních i netradičních materiálů, nástrojů a technik vedoucích k tvořivosti
a technické představivosti. Máme dvacet let zkušeností ve školství a víme, že
vztah k technickým profesím se formuje již ve velmi útlém věku. Radost
z toho, že umím něco vytvořit, rozebrat a složit, je potřeba zažít hodně brzy.
Jedině tak se pak z vašich zvědavých a šikovných dětí stanou zvídaví a zruční
mladí lidé, kteří dobře prospívají ve škole a snadno nacházejí uplatnění. Samo-
zřejmě budeme u dětí rozvíjet i komunikační schopnost s důrazem na správ-
nou výslovnost i artikulační obratnost a také posilovat vztah k rodině, k bydlišti
a k celé České republice. V Soukromé mateřské školce Pod buky chceme děti
nejen vzdělávat a vychovávat, ale poskytneme jim i vhodné, dobře vybavené
prostory a čas pro hry, pohybové a kulturní aktivity a budeme využívat i školní
zahradu a nádhernou uhříněveskou oboru pro časté vycházky.

Chystá se spousta dalších populárních atrakcí od výletů až po pravidelnou
„Noční školku“, plnou her a dobrodružství spojenou s přespáváním ve školce
(což jistě rádi uvítají i leckteří mladí rodiče).

Žádost o zařazení Soukromé mateřské školky Pod buky, s. r. o., do rejstříku
škol a školských zařízení jsme již předali MHMP, ale ten bude provoz hradit
jen z menší části. Rodiče proto, bohužel, budou přispívat na celodenní péči
a stravu školným ve výši 8000 Kč měsíčně. Zápis Soukromé mateřské školky
Pod buky, s. r. o., do rejstříku škol a školských zařízení bude, mimo jiné, i důle-
žitou motivací k dodržování státem stanovené normy kvality poskytovaného
vzdělávání a péče o děti i zajištění jejich bezpečnosti v době pobytu ve škole.

Není jistě nepodstatné, že naše – vaše – školka Pod buky má vynikající
polohu i s ohledem na dopravní obslužnost. Stanice autobusu je za plotem
školky a vlaková zastávka je od školky cca 200 m. 

Pevně věříme, že se nám náš plán povede a že se 1. 9. 2014 sejdeme
v nové školce třeba právě s Vaší dcerou nebo synem, že 24 rodičů z Uhří-
něvsi bude moci nastoupit zpět do práce bez starosti o svého potomka
a tomu že se bude „Pod buky“ moc líbit. 

Předběžné přihlášky, posílejte, prosím, na Podbuky@seznam.cz
Mgr. Andrea Čapková, zřizovatelka SMŠ Pod buky

NOVÉ „MULTIFUNKČNÍ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ JEZERA“

Společnost Ekospol, a. s. připravuje stavbu bytového souboru při ulici 
Fr. Diviše. Jednou z podmínek výstavby vznesených ze strany MČ P22 je
vybudování tohoto multifunkčního hřiště v lokalitě mezi ulicí Vyderskou a těle-
sem skládky na ploše cca 5 000 m2. Areál bude mít 2 základní zóny – hrací
dětské hřiště a sportovní hřiště na míčové hry. Kromě běžného mobiliáře
(lavičky, koše, stojany na kola, informační tabule) bude součástí lanovka,
tribuna směrem ke hřišti na míčové hry, sadové úpravy, parkoviště. Součástí
návrhu je též 200m ovál in-line dráhy pro začínající malé bruslaře. Vzhledem
k velikosti pozemku je možné rozšiřovat hřiště o další prvky jako např. lezec-
kou stěnu či jiné. Toto hřiště bude zajisté přínosem pro potřeby všech stáva-
jících i nových rodin s dětmi v lokalitě Jezera a těšíme se na jeho realizaci
ještě v letošním roce.

Ing. Martin Turnovský, zástupce starosty MČ P22

ÚMČ Praha 15, Boloňská 478/1, Praha 10

Vás zve na výstavu petrovického malíře
Vladislava Kahouna a jeho žačky Karolíny Járové,

která probíhá ve vestibulu úřadu do 30. 5. 2014.

Výstavu lze navštívit v těchto dnech:
Po, St: 8:00 – 17:30 hodin.

Během výstavy bude v prodeji kniha Obrazy mluví,
která vyšla v roce 2007 a je průřezem tvorby tohoto malíře.
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Příští číslo vyjde 12.–14. 6. 2014

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Zájemce informujeme, že klubová místnost se nachází na adrese
Nové Náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II., 3 poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 do 17 hodin.

Program na měsíc květen a červen 2014¨

      15. 5.  – Jiří Veselý – cestopisná přednáška – Švýcarsko
      19. 5.  – Kavárnička, společenské hry
      22. 5.  – Božena Oprchalová – trénování paměti
      26. 5.  – Kavárnička, společenské hry
      29. 5.  – Cvičení pro zdraví
        2. 6.  – Kavárnička, společenské hry
        5. 6.  – Kavárnička, společenské hry
        9. 6.   – Zpívánky
      12. 6.  – Jiří Veselý, Kréta – cestopisná přednáška
      16. 6.  – Cvičení pro zdraví
      19. 6.   – Ochrana člověka za mimořádných událostí
      23. 6.  – Kavárnička, společenské hry
      26. 6.   – Božena Oprchalová – trénování paměti
      30. 6.  – Kavárnička, společenské hry

„Malá dobrodiní v pravé chvíli mohou být těmi největšími“
/Démokrates/

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

KLUB SENIORŮ
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

DOBRÁ RADA

Třesk rozbitého skla probral Vondrovy, kteří v klidu na předzahrádce pili
odpolední kávu. Následoval křik a pobíhání sousedů, s jejichž dětmi si právě
mladí Vondrovi hráli. Nestalo se nic tak mimořádného – děti rozbily akvárium,
voda natekla do hifi věže, na parkety a prosákla do spodního bytu, kde pro-
močila zeď. Na zdi však visel obraz, který byl docela vážně poškozen… a také
rybičky, které přišly o domov, tu ztrátu nepřežily.

Paní Jásková šla na procházku se svým psem Mikešem. Měla ho sice
správně na vodítku, ale velikost psa napovídala spíš tomu, že paničku venčí
on. Zastavili na přechodu, čekali na semafor a v tom se to stalo – Mikeš
zavětřil a vyrazil, aniž počkal na zelenou… za sebou táhl celkem bez prob-
lémů paní Jáskovou. Auto, které se blížilo, je sice nezajelo, ale řidič skončil
ve výloze cukrárny. Prodavačka se tak vyděsila, že narozeninový dort, pro
který si právě přišla zákaznice, skončil pod pultem, krémem k zemi….

Finančně se škody dají vyčíslit, a protože všichni zúčastnění jsou pojištěni,
bude všechno zase v pořádku… nebo ne?

Od platnosti nového občanského zákona je možné požadovat nejen
náhradu škody za věci (sklo, auto, hifi věž, obraz, rybičky, parkety), ale také
za – jednoduše řečeno – nemateriální újmu. 

Pan soused měl obraz po prarodičích, velmi si ho považoval a jeho poško-
zení je pro něj traumatizující. Paní, která si přišla pro dort, měla zkaženou
celou oslavu a jen dokola vysvětlovala, co se stalo. Řidič auta, které skončilo
mezi sladkostmi, nedorazil na důležitou obchodní schůzku a vyčíslil škodu
na zmařeném podnikatelském projektu.

Limit na tyto škody není stanoven a bude záležet na každém, kolik se mu
podaří „vysoudit“.

A jak jste na tom Vy? I když nemáte děti, auto ani psa, můžete někomu
způsobit škodu a pak se Vám pojistka bude hodit. A to ani nemluvím o úrazu,
který byste někomu přivodili – náhrada škody, bolestné, regres pojišťovně
a nemocnici, renta...

Navštivte nás v kanceláři Partners Market v Uhříněvsi, Nové náměstí 11,
hned vedle Galanterie paní Štokové.

Poradíme se s Vámi, jak co nejúčinněji zmírnit dopad obdobných nehod
do Vašeho rozpočtu.
• upravíme nebo jen pochválíme Vaše pojistné smlouvy
• uvaříme Vám lahodnou kávu a dostanete od nás i dárek

Na setkání se těší:
PhDr. Zuzana Šádková

odborný koncipient Partners market Uhříněves,

telefon: 732 566 030, e-mail: zuzana.sadkova@partners.cz
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 7. 5. 2014 uplynulo dlouhých 10 let
od úmrtí naší drahé maminky a babičky

Anny Kerlové.

Dne 5. 6. by se dožila 100 let.

Za všechnu lásku a dobrotu děkují
synové s rodinami a 

snacha Hana Kerlová s rodinou.

Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Dne 19. 5. 2014 oslaví životní jubileum 80 let
pan

Jaroslav Manina

Do dalších let přejeme pevné zdraví

manželka Jiřina, Jarka, Honza, Bára
Pavel, Jakub, Veronika 

Taneční škola M+D Nováčkových 
pořádá zápis do

TANEČNÍCH KURZŮ
pro dospělé

ZÁKLADNÍ KURZ
úterý od 18.30 hod. 1. lekce 7. 10. 2014

MÍRNĚ POKROČILÍ
úterý od 20.30 hod. 1. lekce 7. 10. 2014

Kurzy se konají v DIVADLE BOLKA POLÍVKY U22

vyučují
Marietta a Dobromil Nováčkovi

28x mistři ČR
2x finalisté Mistrovství světa

Mistři ČR v Argentinském tangu
vicemistři Evropy v Argentinském tangu

Informace a zápis
Dobromil Nováček

tel. 603 232 116, 323 665 510
dance.novacek@volny.cz


